

新民网: www.xinmin.cn  
24小时读者热线: 962555  
编辑邮箱: xmtyb@xmwb.com.cn  
读者来信: dzlx@xmwb.com.cn

2014年7月11日 星期五

责任编辑: 蒋家凤  
视觉设计: 龚云阳

# 眼巴巴

2014 巴西世界杯特别报道



慧眼独具



特派记者 关尹  
今天发自里约热内卢

抢票赶早! 两场半决赛落幕之后, 决战之地里约迅速成为德、阿两队球迷汇聚的中心, 决赛球票也自然变成了最大热门。但恶劣的天气, 却不期而至。

一直很少下雨的里约, 开始变天——阴冷阵阵, 暴雨倾盆。似乎是受东道主半决赛惨败的影响, 老天爷的心情都糟糕透顶。对那些准备到马拉卡纳看决赛的球迷来说, 想要冒雨买到一张球票也变得更加困难。

当地时间昨天下午, 记者赶往里约市区的国际足联官方球票销售点, 它就位于博塔弗戈俱乐部的大堂。尽管雨势很大, 现场又没有任何躲雨之处, 门口依然有不少球迷在痴心等候。

工作人员早就提醒: 球票已经全部卖完。门口的球迷显然更多的是来碰运气的, 比如与黄牛搭讪、期待是否有人退票。“你有票要卖吗?” 十分钟之内, 记者就碰到四五拨上来询问的球迷。黄牛手中也是奇货可居, 一张球票居然能开到 8000 美元。

记者发现一个有趣的现象, 来蹲点的阿根廷球迷数量比德国球迷多得多, 显然他们更担心决赛那天被“夹击”。阿根廷人心里明白, 巴西人绝不会为他们加油, 反而会站在德国人那边。“是的, 巴西人不是我们的朋友, 我们只能靠自己壮大声势。”

对巴西人而言, 自己的球队 1 比 7 出局是莫大痛苦, 但如果看着阿根廷在马拉卡纳捧起金杯, 则是更虐的痛苦。记者这两天碰到的巴西人, 包括公寓门卫、出租车司机、餐厅服务员、路边小贩, 无一例外全都倒向了支持德国, “绝不能让阿根廷队在巴西夺冠。”期待阿根廷帮巴西复仇? 他们可不这么想。

同样身处南美, 而且两家还是邻居, 为何巴西人就那么不待见阿根廷队? 说来话长。从两个民族的个性来说, 巴西人觉得阿根廷人特别傲慢而且特别装, 与整个拉丁美洲都格格不入; 从足球方面来说, 巴西与阿根廷在南美争霸多年, 已成冤家死敌, 相互之间都非常不服气。正如当地的一句老话: 阿根廷人不喜欢巴西人, 巴西人则以仇恨阿根廷人为乐。

在赛场, 记者也多次身临其境地体会到两家之间的恩怨。阿根廷与瑞士的八分之一决赛原本与巴西无关, 但在地铁出口处, 却有几拨巴西球迷高举写着“内马尔>梅西”的标语牌; 半决赛阿根廷对荷兰, 圣保罗竞技场只要是身穿黄色球衣的巴西球迷, 都选择与荷兰球迷结成联盟, 一起嘲讽阿根廷人, 引得“不堪羞辱”的阿根廷球迷暴跳如雷, 双方差点在看台上动起手来, 以至于现场警察如临大敌。当然, 每每碰到巴西人, 阿根廷人也都会唱他们的歌: “马拉多纳比贝利强多了。”现在他们又多了一件武器——举着“1 比 7”的牌子四处招摇。

巴阿之间, 势同水火。可以想象得到, 等到决赛这一天, 在南美邻居的主场, 迎接阿根廷队的不会是掌声、鲜花, 而是嘘声、嘲讽; 来自遥远欧洲大陆的德国队, 反而能享受到主场感觉。

梅西和他的阿根廷队恐怕得自求多福了, 他们已经未战先输。

## 巴西球迷最不愿意看到—— 阿根廷人在此“撒野”



绍波 图



■ 巴西球迷举着的玩偶, 上身穿梅西战袍, 下身却是一条女式内裤, 借此讽刺梅西娘娘腔 图 IC



■ 阿根廷球迷在看台上做出 7 比 1 的手势, 以此嘲笑巴西队在半决赛中的惨败 图 TP

大赛冠军		
	巴西	阿根廷
世界杯(国家队)	5	2
美洲杯(国家队)	8	14
世俱杯(俱乐部)	10	9
国家队对垒成绩		
阿根廷胜	平	巴西胜
36	24	35

### 弹眼落睛

1 阿根廷与巴西在世界杯上交锋了 4 次, 阿根廷只胜一场(1 胜 1 平 2 负), 不过这是双方唯一的一场淘汰赛, 那是在 1990 年世界杯 16 强赛, 阿根廷将巴西淘汰出局。

2 贝利和马拉多纳分别是两国的旗帜, 但究竟谁是世界杯王, 两国球迷互不买账。

100 阿根廷与巴西首次对垒是在 1914 年, 今年恰好 100 年。其中, 在 1946 年南美锦标赛(美洲杯前身)决赛, 因两队球员在场上发生群殴, 双方此后 10 年没有比赛。